CORRECTION TACHE COMPLEXE 1

« Papa, tu te rappelles ce que nous avons vu à la télé la dernière fois sur les abeilles ? Comme on trouvait ça un peu bizarre j’ai cherché et j’ai trouvé de nombreux documents sur le sujet.

En fait les abeilles sont des insectes pollinisateurs, c’est-à-dire qu’elles permettent la reproduction des plantes à fleur, ce qui est à la base de notre alimentation. Elles sont à l’origine de 10% de la nourriture de la planète…. 

Le problème c’est qu’elles disparaissent pour plusieurs raisons, toutes dues à l’homme :

- urbanisation et agriculture qui diminuent les lieux de vie

- utilisation des pesticides

-utilisation des insecticides : analyser le graphique 

On pourrait pourtant éviter ça en utilisant ce qu’on appelle la lutte biologique. Je te donne un exemple : alors que les psylles ravageaient les vergers et notamment les poiriers, les chercheurs ont réussi à s’en débarrasser sans utiliser d’insecticides !! Et figure-toi qu’ils ont utilisés pour cela d’autres insectes : punaises, coccinelles, chrysopes, syrphes . En fait, ces animaux se nourrissent des psylles, ils peuvent même en manger plus que 100 par jour, tu te rends compte ?

Bref, tout ça pour dire qu’ils avaient raison à la télé, les abeilles sont en train de disparaître alors qu’elles sont indispensables à l’alimentation des hommes. Et surtout qu’on pourrait éviter cela si on faisait plus attention : on peut se débarrasser des ravageurs et des mauvais herbes sans utiliser de produits chimiques »
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Journaliste : «  Bonjour Professeur X, merci d’être venu nous parler aujourd’hui »

Scientifique : «  Bonjour à vous »

- Vous êtes à l’origine de l’utilisation du DDT en France, c’est bien ça ?

- Oui tout à fait !

- Pouvez-vous nous parler de ce DDT ? Qu’est-ce exactement ?

- C’est un insecticide qui a été utilisé jusqu’alors pour lutter contre les ravageurs…Notamment pour se débarrasser du pyrale du maïs, papillon ennemi du maïs qui ravage les cultures.

- Pouvez- vous nous expliquer pourquoi vous estimez qu’il ne faut plus utiliser ce produit ?

- C’est très simple, il a des conséquences désastreuses sur la reproduction de nombreuses espèces animales…

- Comment ça ? Pouvez-vous être plus précis ?

- Je vous donne un exemple : l’interdiction de l’utilisation du DDT comme insecticide peut se justifier par ses effets négatifs sur la reproduction des faucons pèlerins. En effet ce produit rend la coquille des oeufs de faucons plus fragile, entraînant alors une diminution du nombre de descendants et donc du nombre de futurs adultes reproducteurs ( + donner valeurs)

- Je ne comprends pas bien, quel est le lien entre le maïs et les faucons, je ne comprends pas !?

- Je prends un autre exemple pour que vous compreniez bien : les goélands. Plus la quantité de DDT contenue dans les œufs est importante, moins l’épaisseur des coquillles des œufs est élevée.(donner valeurs). Or quand les coquilles sont trop fines, les œufs ont tendance à se briser avant l’éclosion.

Mais comment le DDT va dans les coquilles me dirait vous ? En fait, le DDT s’est retrouvé dans l’eau avalée par les planctons, qui ont été mangés par de petits poissons, eux même dévorés par de plus gros. Et je vous le donne dans le mille, les goelands mangent ses poissons contaminés. Ils ont ainsi 10 millions de fois plus de DDT dans le corps que dans l’eau.

- Bien, je crois que tous nos auditeurs ont compris, je vous remercie

- Merci à vous, au revoir.
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Association le Collège Vert 
La Courneuve, le 20 mars 2013

84 Avenue de la République

93120 La Courneuve



Monsieur le responsable du chantier d’installation de la ligne à grande vitesse,

Nous sommes membre d’une association écologique et nous permettons de vous contacter pour vous faire part de nos inquiétudes quant à l’impact négatif de l’installation de la nouvelle ligne sur la biodiversité.

En effet, non seulement les trains à grandes vitesses provoquent la mort de nombreux animaux par collision directe mais en plus la ligne va diminuer l’espace disponible pour la biodiversité et avoir un impact sur la reproduction des êtres vivants. Rien que pour prendre un exemple concret, intéressons-nous aux amphibiens : normalement, ils migrent deux fois dans l’année, une fois au printemps pour aller se reproduire dans la mare puis une fois en automne pour aller dans les bois où ils passent l’hiver. La mise en place de la ligne à grandes vitesses aura deux conséquences catastrophiques sur ces animaux : non seulement un grand nombre perdront la vie en traversant les rails, mais en plus, ils ne pourront plus forcément effectuer les migrations nécessaires à leur reproduction ce qui pourrait provoquer une baisse sensible du nombre d’amphibiens de ces populations.

Je vous propose donc de mettre au point différentes stratégies visant à limiter au maximum l’impact de votre ligne à grande vitesse :

- Pour éviter les morts par collision, vous pourriez installer des clôtures à maille fine qui empêcherait les amphibiens de passer sur les rails.

- Pour tout de mettre permettre les migrations, vous pourriez installer des batrachoducs, passage sous-terrain passant sous les voies.

- Vous pourriez enfin mettre en place des mares de substitution, permettant la reproduction des amphibiens du même côté de la ligne que la forêt où les amphibiens passent la saison froide.

En espérant que vous tiendrez compte des informations que nous venons de vous apporter, je vous prie de croire, Monsieur, en l’expression de mes sentiments distingués.






Equipe « amphibien » de l’association le Collège vert.

